

让文明之花常开不败

文明创建奉献者说

奉献者小档案

刘贺伟，周口市园林绿化中心公园广场管理所负责人。他立足本职岗位、踏实工作，全力擦亮城市生态底色。

得知周口市成功创建全国文明城市，作为市园林绿化中心的一员，我心中满是感慨与自豪。从创建全国文明城市的任务部署到具体落实，这期间经历诸多困难和不易，让我对园林绿化工作有了更深的理解，也让我体会到单位的凝聚力和集体的智慧在创建全国文明城市工作中的重要作用。

2017年，创建全国文明城市工作启动后，为了提升精细化管养水平，我所在的市园林绿化中心不定期组织园林绿化技能培训，组织外出学习苗木修剪技巧、病虫害防治知识、景观设计理念、精细化养护方法。这些知识成为我们园林人在“创文”一线的“作战武器”，也为我们做好日常工作打下了坚实的基础。

在创建全国文明城市过程中，我们遇到诸多挑战，如街头游园部分设施不够完善、极端天气导致新植苗木存活率不高等。对此，我和单位同事实地勘察，结合城市情况、市民需求开展绿化建设。我们终日奔波在城市的大街小巷，进行绿化补植、精细化修剪、病虫害防治、公园广场维护、设施修缮、卫生保洁等。在解决主干道绿化带管护难题上，我们安排专人轮班巡查，及时制止不文明行为，记录苗木受损情况。此外，面对极端天气，我们成立应急抢险队，我作为队员之一，与同事们冒雨扶正倒伏树木、冒雪清理道路积雪、为干旱苗木补水，用实际行动守护城市绿化成果。

通过规划建绿、见缝插绿等措施，我市已初步形成以沙颍河带状公园为轴线，以七条水系和道路绿化为脉络，以公园、广场游园、单位庭院绿化为组成的较为完备的园林绿化系统，城市功能进一步完善，城市带动能力和综合承载能力得到全面提升。

成功创建全国文明城市，不是终点，而是新的起点。如今，看着城市面貌焕然一新，道路两旁绿树成荫，公园里繁花似锦，广大市民在优美的环境中休闲娱乐，我心中充满了成就感。这段经历让我明白，个人的力量虽然有限，但只要融入单位这个集体，与同事们团结协作，就能迸发出巨大的能量。

未来，我将继续深耕园林绿化事业，从精细化养护到景观品质提升，从生态保护到全民绿化宣传，用汗水浇灌城市绿意，用匠心雕琢文明风景，让这座城市的文明之花常开不败，为建设更加美好的家园持续贡献力量。

(记者 杜林波 整理)



刘贺伟工作照片(左一)。(受访者提供)

“这三天，我就是你的妈妈”



润康爱心团队志愿者秦玲。

□记者 马治卫 通讯员 曾威 王建红 文/图

6月8日清晨，润康爱心团队的志愿者秦玲早早起床。这位连续三年参与公益送考的女司机，今天要完成一项特殊任务——往返40公里接送家住商水县舒庄乡的考生小雨(化名)到商水二高参加考试。

出发前，她反复检查着后备厢：里边有一束贴着“小雨加油”纸条的向日葵束、写有小雨名字的姓名牌。上车后，她还特意调整了车内的温度。

上午的考试结束后，考生纷纷走出考点。“小雨，我在这里！”在商水二高考点外，举着姓名牌的秦玲终于等到了飞奔而来的小雨。“高考这三天，我负责接送小雨，就像她的临时妈妈。这孩子人生地不熟的，我得让她一出考场就能看到我……”秦玲告诉记者。

“向日葵代表一举夺魁，这是你远在太原的爸爸专门托我送给你的！”为了这束花，秦玲几乎跑遍县城

所有的花店。

车里，矿泉水提前放在了小雨的座位上，座椅也调成了最舒适的角度。听着女孩说起“最后一道大题和我们模拟考试时做过的一道题很像”，秦玲露出了欣慰的笑容。

中午时分，秦玲陪着小雨在考点附近就餐。她打开了装在保温盒里的红烧排骨，这是她专门回家为小雨做的。“味道怎么样？多吃点……”秦玲笑着说，而懂事的小雨则把第一块排骨夹给了秦玲。

当天傍晚，秦玲送小雨回家的途中，车载电台播放着《阳光总在风雨后》。小雨轻声说：“阿姨，我以后也要像你一样，成为一名志愿者。”这一刻，秦玲这位“临时妈妈”突然理解了润康爱心团队负责人沈润可7年来坚持做志愿者的初心：有些温暖，会生根发芽。

这样的守护并非个例。据了解，今年高考期间，商水县共有300多辆爱心送考车助力高考学子。

粗心母子遗失物品 热心群众捡到归还

□记者 张洪涛 通讯员 青俊

本报讯 日前，太康县一位热心群众孙涛在路上捡到了一个挂包和一部手机，挂包里装着身份证、医保卡和现金等物品。为尽快将捡到的物品归还失主，他在烈日下等了半个多小时，最终物归原主。

孙涛说，当日上午，他骑车到医院照顾住院的母亲。走到太康县市场监管局大门口附近时，他看到不远处的地上有一个黑色挂包和一部手机。出于好奇，他忙下车查看。

“我打开挂包，发现里面装着身份证、医保卡和近千元现金。”孙涛告诉记者，这个挂包一定是路人不小心丢失的。遗失物品里还有一部手机，他原本想打开手机，查找失主的信息。由于设置了开机密码，他未能成功打开手机。

考虑到失主遗失物品后一定很着急，孙涛决定在

原地等候。夏日，骄阳似火。孙涛站在路边，脸上的汗不停往下流，衣服也被汗水浸湿，他不停地扇动衣服给自己降温。

大约半个小时后，一对母子匆匆赶了过来，原来是遗失物品的齐先生和他的母亲。核对了遗失物品的情况后，孙涛将捡到的物品归还失主。面对失而复得的挂包和手机，失主齐先生激动地握着孙涛的手说：“真是太感谢了！”

齐先生告诉记者，那天上午，他驾驶三轮车带母亲到医院看病。由于道路颠簸，他的母亲不慎将挂包、手机滑落，快到医院时，才发现物品遗失。齐先生一边沿着来时路查找遗失物品，一边拨通了母亲遗失的电话。没想到，电话竟然接通了，接电话的正是孙涛，他向齐先生说明了具体位置，并在此处等待他们到来。

孙涛表示：“每个人都有丢东西的时候，能把遗失物品顺利归还原主，我感到很开心。”